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Tanggapan ng Kalihim
Office of the Secretary

DepED MEMORANDUM | -OCT .18 2006
No. 3165 s 2006

SUPPORT TO THE FUND-RAISING PROJECT OF THE NATIONAL
FEDERATION OF SUPREME STUDENT GOVERNMENT

To:  Regional Directors

Schools Divisien/City Superintendents

Heads, Public and Private Elementary and Secondary Schools
1. The National Federation of Suprer’i‘rféﬂsgtﬁﬂent Government (NFSSG), through a resolution,
has requested the Department of Education.i@n support its fund-raising project with the showing of
the film, Pacquiao the Movie, in the schools 4hd in movie theaters nationwide.

2. The project aims to achieve the folldwing objectives:

a. Raise funds to support priority programs, projects and activities of the
Department of Education and the NFSSG such as, but not limited to, the
provision of English proficiency training for students, purchase of technical-
vocational tocls, equipment and books, purchase of computer equipment and
related services, conduct of NFSSG meetings, seminars and trainings and
establishment of scholarship grants/subsidies for deserving students;

b. Inspire all pupils and students with the lessons from the life story of Manny
Pacquiao, the “Champion for Life”, who has brought honor to the country in
the international community and who has contributed to the F ilipinos’
search for unity and identity as a nation,

¢. Utilize the inspirational story of Manny Pacquiao in endorsing the positive
values of education to the Filipino youth; and,

d. Drum up support for Manny Pacquiao and achieve national unity as he
represents the country once again in international boxing competition.

3. The film has been reviewed and evaluated by the Bureau of Elementary Education (BEE),
the Bureau of Secondary Education (BSE) and the Araling Panlipunan Supervisors/Coordinators
which found the movie to be promoting positive values, such as faith in God, love of country,
respect and love for parents and family, self-discipline, concern for others and determination to
succeed. Viewing of the film, however, is voluntary.



4, All  Supreme Student Government Teacher-Advisers, Division and Regional
Supervisors/Coordinators handling Araling Panlipunan and/or the Student Government Program
shall provide active assistance in the coordination, implementation and monitoring of the project in
their respective areas. All school-based Supreme Student Government officers, including officers of
~ the Regional and Division Federations of the Supreme Student Government are advised to assist in
the coordination, implementation and monitoring of the project in their respective areas. All other
school-based clubs or organizations, including the Parents, Teachers and Community Associations
{PTCAs), are encouraged to support the Supreme Student Governments and its Federations.

5. All Regional Directors, Schools Division Superintendents and School Heads are advised to
give the necessary support and assistance to the project of the NFSSG.

6. For inquiries and coordination, please contact the National Federation of Supreme Student
Government (NFSSG) through its Secretariat in the Center for Students and Co-Curricular Affairs
c/o NFSSG President Franklin Joe B. Abns or Executive Director Joey G. Pelaez at tel. nos. 631-
8495 or 636-3603. iy

7. Enclosed are the Lesson Exen:zplarSr(Elementary Level as Enclosure 1 and Secondary Level
as Enclosure 2} for teachers’ use to help T puplls and students understand the movie and draw lessons
from it. ‘

8. Immediate and widest dissemination of this Memorandum is advised.
( - { - 5 LNy —.
RAMON C. BACANI
Undersecretary
Encls.: As stated
Reference: None
Allotment; 1—(D.0O. 50-97)
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PATNUBAY NG GURO

Pambungad

Si Manny Pacquiac ay kasalukuyang kinikilala bilang “bagong bayani.”
Sa tagumpay man o kabiguan, hinahangaan siya at dinadakila sa larangan ng
boksing. Dahil dito, ang buhay niya ay isinapelikula upang tularan ng mga
kabataan ang mabubuting katangiang gumabay sa kanya sa landas ng
tagumpay.

Layunin
Pangunahing layunin sa pagtalakay ng pelikula ay masuri ito at

mapulot ang mga aral at mga mahahalagang mensahe na makatutuleng sa
pangaraw-araw na hamon ng buhay.

Pamamaraan

1. Kalakip ng patnubay ang ilang halimbawang aralin sa Makabayan at ang
Matrix ng mga kasanayan/layunin mula sa iba't ibang asignatura sa iba't
ibang baitang sa Phil. Elementary Learning Competencies (PELC) na
maaaring pagsanibam ng gagawing pagsusuri at pagtalakay sa pelikula

2. Maaaring pagtalakayan ang pelikula kaugnay ng aralin sa iba't ibang
asignaturang pagsasaniban pagkatapos na ito ay mapanood.

3. Ang halimbawang aralin sa Makabayan ay maaaring gawing modelo sa
pagsasanib hito sa mga asignatura sa iba't ibang baitang.

4. Sa pangkalahatang pagtalakay, gagabayan ng gurc ang mga bata sa
pagkuha ng mahahalagang aral at pagpapahalaga na maaaring
maisabuhay.

inaasahang “Impact” ng Pelikula

Maltiwanag na ipinakikita sa pelikula na sa kabila ng kahirapan
maaaring magtagumpay ang isang tao kung may pagtitiwala sa sariling
kakayahan, determinasyon, disiplina sa sarili, pagmamahal sa bayan at higit
sa lahat may pananalig sa Diyos.
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MAKABAYAN |
(Sibika at Kultura)

I Layunin:
1. Nasasabi na iba-iba ang katangiang pisikal ng mga Pilipino
2. Nasasabi ang mga katangian ni Manny Pacquiao
3. Nasasabi nang may kasiyahan na “Ako ay Pilipino”

[l. Yunit | — Ang Mga Pilipino

Paksa: Katangiang Pisikal ng mga Pilipino
Aralin: Pagkilala sa Katangiang Pisikal ng Pilipino

lll. Pamamaraan:
A Panimulang Gawain

1. Lunsaran

a) lpa-awit ang aWit.i‘ng “Ako ay Pilipino”
b) Pag-usapan ang mensahe ng awitin

2. Balik-aral
Paano mo masasabi na ang isang tac ay Pilipino
B. Panlinang na Gawain

1. a) Paglalahad ng larawan ng isang Pilipino

b) Bigyang pansin sa talakayan ang katangiang pisikal na makikita sa

larawan

¢) Tumawag ng mga bata at ipaugnay ang sariling anyo at katangian

sa larawang pinag-usapan

2. a) llahad ang larawan ni Manny Pacquiao

b) Pag-usapan kung taglay ni Manny ang katangiang pisikal ng isang

Pilipino

c) Magbalik-tanaw sa pelikulang pinanood

d) Magbigay nang mga taong nasa pelikula na nagtataglay ng mga

katangiang pisikal ng Pilipino
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MAKABAYAN |lI
(Sibika at Kultura)

I. Layunin:
1. Nasasabi na ang maunlad na pamumuhay ay mithiin ng mga Pilipino
1.1 Natutukoy ang mithiin ng mga Pilipino na makatugon sa pangunahing
pangangailangan
1.2 Nakikilala na ang mga Pilipino ay may mga karapatan at tungkulin sa
paglinang ng sariling kakayahan at ng kakayahan ng kapwa

2. Nagagamit ang sariling kakayahan upang mapaunlad ang pamumuhay
tulad ng pagtitiwala sa sariling kakayahan

3. Nasasabi ang mga paraang ginawa ni Manny Pacquiao upang mapaunlad
ang kanyang kakayahan

Il. Aralin — Mithiin ng mga Plllpmo ha. Umunlad ang Pamumuhay
BEC-PELC p. 9-1G; % i

Batangkas ng Arajm B _M:

Mithiin  ng mga Pilipin6 na matugunan ang pangunahing
pangangailangan

Mga Karapatan at Tungkulin ng Pilipino na linangin ang sariling
kakayahan ng kapwa.

Pagpapaliwanag kung paanong ang pagtitiwala sa sariling kakayahan
ay makatulong sa pag-unlad ng pamumuhay

Kagamitan: Pelikula (Paquiao — The Movie)
. Pamamaraan:
A. Panimulang Gawain
1. Balik-aral sa mga pangunahing pangangailangan ng bawat Pilipino
2. Lunsaran
a. llahad ang pangungusap na di-tapos
Paglaki ko nais kong maging upang magkaroon ng
B. Panlinang ng Aralin

1. Pangkatin ang mga klase sa limang (5) pangkat. Bigyan ng papel
sulatan ang mga pangkat na pagsusulatan ng kanilang sagot.
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2. Pagtatalakay sa ulat ng mga bata

Itancng:  Paano ninyo maaaring makamit ang mga pangarap na
ito?

Anu-ano ang mga dapat ninyong gawin upang matupad
ang lahat na ito?

Pagtatalakay sa mga karapatan ng Pilipino na magtamo
ng edukasyon upang malinang ang sariling kakayahan.

3. lugnay ang aralin sa pelikulang “Pacquiao — The Movie”

Pag-usapan ang mga pangarap ni Pacquiao

Mga paraang ginawa niya upang makamit ang mga ito

Pagtalakay sa mga ipinamalas na katangian ni Pacquiao upang
makamit ang pangarap

Pagtalakay sa,naging bunga ng pagsisikap ni Pacquiao

ltanong: Sa 'ag;_rong-uri ng mag-anak nagmida si Pacquiao?

Nag‘ing\,i:nadlang ba sa kanyang pag-unlad ang pagiging
mahirap? :

Ano: ang ginawa ni Manny para siya ay makatulong sa
paglinang ng kakayahan ng kapwa?

Anong aral ang inyong natutuhan sa kanya?

C. Pangwakas na Gawain

1. Pagbibigay ng buod ng araling tinalakay

Ang mithiin ng bawat Pilipino ay umunlad ang pamumuhay

May karapatan at tungkulin ang Pilipino na linangin ang kakayahan
upang matupad ang pangarap, mithiin sa buhay.

Sa pag-unlad ng pamumuhay ang kahirapan ay hindi hadlang kung
magtitiwala sa sariling kakayahan.
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MAKABAYAN Il
(Sibika at Kultura)

I. Layunin:
1. Nasasabi na ang maunlad na pamumuhay ay mithiin ng mga Pilipino
1.1 Natutukoy ang mithiin ng mga Pilipino na makatugon sa pangunahing
pangangailangan
1.2 Nakikilala na ang mga Pilipino ay may mga karapatan at tungkulin sa
paglinang ng sariling kakayahan at ng kakayahan ng kapwa

2. Nagagamit ang sariling kakayahan upang mapaunlad ang pamumuhay
tulad ng pagtitiwala sa sariling kakayahan

3. Nasasabi ang mga paraang ginawa ni Manny Pacquiao upang mapaunlad
ang kanyang kakayahan

Il. Aralin — Mithiin ng mga Plhpmb ha Umunlad ang Pamumuhay
BEC-PELC p. 9- 1@ .

Balangkas ng Aralin - ‘_;;‘

Mithiin  ng mga .Pilipin'fc') na matugunan ang pangunahing
pangangailangan

Mga Karapatan at Tungkulin ng Pilipino na linangin ang sariling
kakayahan ng kapwa.

Pagpapaliwanag kung paanong ang pagtitiwala sa sariling kakayahan
ay makatulong sa pag-unlad ng pamumuhay

Kagamitan: Pelikula (Paquiao — The Movie)
il Pamamaraan:
A. Panimulang Gawain
1. Balik-aral sa mga pangunahing pangangailangan ng bawat Pilipino
2. Lunsaran
a. llahad ang pangungusap na di-tapos
Paglaki ko nais kong maging upang magkarcon ng
B. Panlinang ng Aralin

1. Pangkatin ang mga klase sa limang (5) pangkat. Bigyan ng papel
sulatan ang mga pangkat na pagsusulatan ng kanilang sagot.
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2. Pagtatalakay sa ulat ng mga bata

ltanong: Paano ninyo maaaring makamit ang mga pangarap ha
ito?

Anu-ano ang mga dapat ninyong gawin upang matupad
ang lahat na ito?

Fagtatalakay sa mga karapatan ng Pilipino na magtamo
ng edukasyon upang malinang ang sariling kakayahan.

3. lugnay ang aralin sa pelikulang “Pacquiao — The Movie"

Pag-usapan ang mga pangarap ni Pacquiao

Mga paraang ginawa niya upang makamit ang mga ito

Pagtalakay sa mga ipinamalas na katangian ni Pacquiac upang
makamit ang pangarap

Pagtalakay sa paging bunga ng pagsisikap ni Pacquiao

ltanong: Sa éﬁghgyri ng mag-anak nagmula'si Pacquiao?

Nagihg‘yfﬁ.adlang ba sa kanyang pag-unlad ang pagiging
mahirap? )

Ano-ang ginawa ni Manny para siya ay makatulong sa
paglinang ng kakayahan ng kapwa?

Anong aral ang inyong natutuhan sa kanya?

C. Pangwakas na Gawain

1. Pagbibigay ng buod ng araling tinalakay

Ang mithiin ng bawat Pilipino ay umunlad ang pamumuhay

May karapatan at tungkulin ang Pilipino na linangin ang kakayahan
upang matupad ang pangarap, mithiin sa buhay.

Sa pag-unlad ng pamumuhay ang kahirapan ay hindi hadlang kung
magtitiwala sa sariling kakayahan.
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V. Pagialapat

Lagyan ng tsek (V) ang hanay ng mga paraang iyong gagawin upang
matupad ang mga pangarap.

1.

2.

Mag-aral ng mabuti
Sumunod s autos ng mga magulang
Piliin ang mga kaibigang makatutulong sa pag-unlad

Linangin ang mga kasanayang taglay

Lumahok sa mga gawaing makabuluhan

Prepared by:

ELI%BETH .2 Egéﬁg,/

SEPS

<
APy
ROGELI@ O. DONES

EPS I
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IV, Paglalapat

Lagyan ng tsek (V) ang hanay ng mga paraang iyong gagawin upang
matupad ang mga pangarap.

1.

2.

Mag-aral ng mabuti
Sumunod s autos ng mga magulang
Pilin ang mga kaibigang makatutulong sa pag-uniad

Linangin ang mga kasanayang taglay

Lumahok sa mga gawaing makabuluhan

Prepared by -

. ’EELI%BETH j E4CANO

SEPS

<
7 e
ROGELIZ O. DONES
EPS Ii
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KABATAANG MAKABAYAN

e
5?\5/“ \  Pagpapahalaga

. L
. ———

"-‘.: » - -
} } Ar?-llng * Posiibong saloobin sa
Panlipunan paggawa
e . * Wastong paggamit
Ve Mcpc:pynng ng anging kakayahan
7 Pag-iisip .

* Pagmamahal sa Kapwa

* Pagmamahal

sa Bansa * Paggalang at
pagmamahal sa Sarlll

* Paggalang sd
kargpatang Pantao .* Pagpapahalaga

" sa Edukasyon

* Pagtupad sa Tungkulin

\
* Kadlaman

* Pagmamalaki at dangal )
asayanan

bilang Filipino

* Pangangadlaga
sa1 Kapaligiran

* Produkiibo

* Pagiging masinop

* May glokal na pancanaw

* Pagpapahalaga sa
sports at sayaw

* Disipling sa sonli

Mga Pagpapahalagang Dapqt Taglayin

sa kabuhayan at
teknolohiya

at

Pangkatawan
PE ‘
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PATNUBAY NG GURO
Pambungad

Si Manny Pacquiao ay kasalukuyang kinikilala
bilang “bagong bayani.” Sa tagumpay man o kabiguan,
hinahangaan siya at dinadakila sa larangan ng boksing.
Danhil dite, ang buhay niya ay isinapelikula upang tularan
ng mga kabataan ang mabubuting katangiang gumabay
sa kanya sa landas ng tagumpay

""7.

Layunin

Pangunahing layunin sa pagtalakay ng pelikula ay
masuri ito at mapulot ang mga aral at mga mahahalagang
mensahe na makatutulong sa pangaraw-araw na hamon
ng buhay. "

Pamamaraan

1.  Kalakip ng Patnubay ang mungkahing Banghay-
Aralin at ang Matrix na gagabay sa pagsusuri ng
pelikula sa iba't ibang antas at asignatura. Ito ay
nakatuon sa:

o ‘entry points”

o layunin ng aralin

o tema sa Makabayan

o integrasyon ng pagpapahalaga

2.  Iminumungkahing pagkatapos panoorin  ang
pelikula, talakayin ito sa loob ng silid-aralan sa
asignaturang papasukan.

3.  Ang halimbawang Banghay-Aralin o ang Matrix ay
maaaring gamitin. Sa Araling Panlipunan |
nakabatay ang Banghay-Aralin subalit maaari itong
gawing modelo para sa ibang asignatura at year
levels.
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4. Sa pangkalahatang pagtalakay, gagabayan ang
mga guro ng mga pagpapahalagang lilinangin sa
pagsusuri ng pelikula ayon sa mga asignatura.

5. Iminumungkahing gabayan ang mga mag-aaral sa
paggawa ng pangako na isasabuhay ang mga
katangiang taglay ni Manny Pacqguiao.

Inaasahang “Impact’ ng Pelikula

Sa kabila’. ng kahirapan, nangarap si Pacquiao at

- nagtagumpay na . makamlt ang_-kahyang pangarap.

Kinilala siya sa huong mundo at ipinagmalaki ang pagka-
Pilipino. Sa tagumpay. at kabiguan, minahal siya at
dinakita. Ang lahat ng tao na nasa iba’t ibang antas ng
lipunan ay nagkakaisa sa tuwing siya'y lalaban at
nananalanging siya'y manalo.

Ang hindi mapasusubaliang katotohanan na
ipinakita sa pelikula ay : Determinasyon at disiplina sa
sarili ang susi sa tagumpay.”



Enclosure No. 2 to DepED Memorapdum No. 365, s, 2006, page 4

Gabay sa Pagsusuri ng Pelikula

' Mga‘Dapat Tingnan

a.

Artista

< Makatotohanan ba ang naging pagganap ng mga artista?

< Nabigyang buhay ba nila ang katauhan ng kanilang
inilalarawang tao?

< Aling bahagi ng pelikula ang nagpapakita ng kagalingan ng
artista sa pagganap?

- ,g‘;l_-.""’

Iskrip

< Makatotohanan ba ang istoryang inilahad sa sine? Patunayan.

< Malinaw ba ang pagkakalahad sa mga pangyayari? Patunayan.

< Ang mga pangyayari bang ipinakita ay nagaganap sa tunay na
buhay? Patunayan.

Sinematograpiya

% Paano nakatuiong sa ikagaganda ng buong pelikula ang
paglalapat ng ilaw, tunog, kasuotan at lugar kung saan nangyari
ang bawat tagpo sa pelikula? Magbigay ng patunay.

Musika

< Angkop ba ang musika na inilapat sa bawat tagpo ng pelikula
lac’t higit sa kabuuan nito? Patunayan

Mensahe
% Naipabatid ba ng pelikula ang mensaheng nais nitong ipabatid

sa mga manonood?
* Ano ang mga mensaheng nakuha mo sa pelikula?
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